

各类文物安全谁负责?
国家文物局明确直接责任人!

据新华社北京12月23日电 我国文物资源丰富,文物安全工作责任重大。记者23日从国家文物局获悉,《文物博物馆单位文物安全直接责任人公告公示办法(试行)》近日印发,对文物安全直接责任人的确定和主要职责等进行明确规定。

文物安全直接责任人承担文物安全保卫、消防安全和突发事件应急处置等重要安全职责。办法明确,针对不可移动文物,其保护管理机构法定代表人或者主要负责人为文物安全直接责任人;无保护管理机构的,管理使用单位主要负责人为文物安全直接责任人;集体所有的,所属集体组织主要负责人为文物安全直接责任人;私人所有的,所有人及其管理使用人为文物安全直接责任人。

针对不同类型的文物博物馆单位,办法规定,博物馆、纪念馆和文物考古研究机构等文物收藏单位,法定代表人为文物安全直接责任人;临时文物库房、临时文物陈列展览场所,主要负责人为文物安全直接责任人;考古发掘项目、文物保护工程项目,实施单位的主要负责人是项目实施期间和项目业务范围内的文物安全直接责任人。

此外,针对无使用者的田野不可移动文物,办法要求省、市级人民政府文物行政主管部门督导文物所在地县级人民政府,按国家规定履行文物安全直接责任,县级人民政府可以指定乡(镇)人民政府或者有关单位、组织,承担具体文物安全管理责任。

时速350公里 高速货运动车组下线



时速350公里高速货运动车组在试验轨道上运行。新华社发

据新华社北京12月23日电 (记者齐中熙)23日,时速350公里高速货运动车组在中车唐山机车车辆有限公司正式下线,未来将在全球首次实现时速350公里高铁货物快运,显著提升我国轨道交通装备的自主创新能力。

这列具有中华鲟骨骼仿生形车头、银白红三色贯通车身的高速货运动车组,每节车厢侧面都有一对2.9米宽、全球最大开度的装载门,这是高速货运动车组区别于普通客运动车组最显著的外观特征。可满足600公里至1500公里距离中长途快速货运需求,具有运输时效高、运营频次多、运输成本低以及全天候运行等显著优势。

高速货运动车组外皮采用环保水性漆,绿色环保,设置了智能火灾报警系统,适应环境温度-25℃至40℃,动力配置为4动4拖8辆编组。相较于航空、公路运输,货运动车组受环境因素影响较小,1500公里的距离5小时内即可到达。

上缴国库、退还税费……

今年已整改审计查出问题金额2000多亿元

以减税降费 领域为例

- 对企业被提前或多征税费问题,有关税务部门已办理退库或税收抵减50.4亿元
- 对违规收费或要求企业承担费用等问题,有关地方已退还企业1.08亿元
- 对企业未享受到研发费用加计扣除等税收优惠问题,有关税务部门已办理退库或税费抵减4511.2万元

制图陈海冰

审计署向186个中央部门、单位和省级人民政府。截至今年10月底,有关部门单位和地方已采取上缴国库、退还税费、统筹使用等方式,整改问题金额2118.08亿元,制定完善相关规章制度2350项,追责问责705人。

情况报告。

报告指出,审计署向186个中央部门、单位和省级人民政府印发整改通知和问题清单,结合审计项目实施,对整改情况进行跟踪督促检查。截至今年10月底,有关部门单位和地方已采取上缴国库、退还税费、统筹使用等方式,整改问题金额2118.08亿元,制定完善相关规章制度2350项,追责问责705人。

受国务院委托,侯凯当天在十三届全国人大常委会第二十四次会议上作审计查出问题的整改情

况报告。报告指出,审计署向186个中央部门、单位和省级人民政府印发整改通知和问题清单,结合审计项目实施,对整改情况进行跟踪督促检查。截至今年10月底,有关部门单位和地方已采取上缴国库、退还税费、统筹使用等方式,整改问题金额2118.08亿元,制定完善相关规章制度2350项,追责问责705人。

与以往报告明显不同的是,今

年在新冠肺炎疫情背景下,审计署对疫情防控资金和捐赠款物进行了专项审计。报告指出,各地区各部门坚持边审边改,对资金滞拨、物资积压等问题,已分配下拨、使用财政和捐赠资金等106.35亿元、物资1.74亿件,建立健全制度1681项。对熔喷布经销企业扰乱市场秩序问题,相关部门开展了熔喷布价格专项调查,切实维护市场

秩序。

对于一些屡审屡犯的问题,报告分情况剖析了相关原因。侯凯说,下一步,审计署将持续加强对问题整改的跟踪检查,更加注重分析问题产生的历史背景、决策过程、性质结果等深层次因素,坚持从体制机制制度层面提出审计建议,建立健全审计查出问题整改工作的长效机制,推动源头治理。

此外,要进一步建立健全节粮减损制度体系。尽快梳理现行、正在制订的农业、粮食加工、餐饮、住宿、旅游等领域的国家标准,将节粮减损内容纳入其中;尽快建立统一的评价粮食损失浪费的标准,建立粮食减损调查平台,定期开展粮食损失浪费状况监测。

在法治化长效机制建设方面,要尽快出台专门的反食品浪费法,在粮食安全保障法中设立专章就造成粮食损失浪费的各环节提出具体要求;在农产品质量安全法、食品安全法等其他相关法律修订时,增加珍惜粮食、反对浪费的内容。

切实履行主体责任。餐饮服务单位要科学合理设计宴席和菜单,调整菜品数量、分量,主动提供“小份”“半份”等人性化、合理化服务;要完善精细化管理措施,利用信息化手段预测就餐人数,实施动态管理;要引导消费者适量点餐、理性消费,对消费者履行提醒义务,对于明显超量的需求及时提醒,对节约的消费者给予适当奖励;建立健全餐饮质量反馈制度,减少因饭菜质量、口味因素导致的食物浪费。

消费者要树立正确的餐饮消费理念。在家中形成不挑食、不剩饭、自觉抵制铺张浪费的良好习惯;在外就餐做到科学饮食、适度点餐、节俭就餐,积极参与“光盘行动”,抵制食物浪费。

全国人大常委会专题调研报告建议

加快建立珍惜粮食、反对浪费长效机制

新华社北京12月23日电 (记

者白阳 任沁沁)23日,全国人大常

委会专题调研组关于珍惜粮食、反对

浪费情况的调研报告提请十三届全国

人大常委会第二十四次会议审议。

报告指出,我国目前粮食供给结

构性矛盾突出,在我国粮食供需紧平衡的时代背景下,减少粮食损失浪费

已成为保障粮食安全的重要组成部

分。要全链条全环节系统化解决粮

食浪费问题,加快建立珍惜粮食、反

对浪费的长效机制。

报告称,由于整体上我国农业现

代化水平还不高,粮食各环节损失浪

费现象比较突出。调研情况显示,我

国每年粮食储藏、运输、加工环节损

失量达700亿斤以上。其中,收割机械

精细化作业水平不高、仓储设施老化

和布局不合理、农村物流装备发展滞后、加工工艺落后等,是当前存在的重

要问题。

对此,报告建议,继续深化农业供

给侧结构性改革,打造科学合理、安

全高效的重要农产品供给体系,以

更好地适应人民群众高品质生活的新

需求,减少因供需不匹配造成的浪

费;同时,将反对粮食浪费工作列入

重要议事日程,全链条全环节系统化解决粮食浪费问题。

在粮食生产、仓储、运输、加工等

环节,要加强管控,通过加强粮食主

产区基础设施和气象灾害预警系

统建设,加强低损高效收获机械研

制,提升粮库自动化、信息化和智能

化水平,建立粮食加工低碳低耗生产

制度等措施,减少损失浪费。

餐饮浪费日益严重?

权威报告列出“反食品浪费指南”

新华社北京12月23日电 (记

者任沁沁 白阳)片面追求“上档次”

、用餐“只点贵的,不选对的”;剩饭剩

菜不打包;自助餐消费时超量取餐,

“把花出去的钱吃回来”……这些浪

费行为被全国人大常委会珍惜粮食、

反对浪费情况的调研报告提请“点名”了。

在23日举行的十三届全国人

大常委会第二十四次会议上,全国人大

常委会副委员长武维华作珍惜粮食、

反对浪费情况的调研报告,分析了当

前我国粮食安全形势、粮食损失浪费

情况,并提出具体对策建议。

报告指出,我国餐饮浪费尚未得

到根本遏制。随着居民收入水平提

高和消费升级,我国餐饮业发展迅

速,餐饮企业已达670万家,2019年

营业收入高达4.6万亿元,餐饮浪费

日益严重。食品浪费在每个家庭都

不同程度地存在,特别是春节、元宵

节、中秋节等“四节”食品浪费尤

为突出。

调查问卷显示,75.1%的受访

者认为消费环节浪费最严重,认为商务

宴请(42.1%)、公款消费(26.7%)、学

校食堂用餐(14.3%)和亲朋聚餐(11.9%)是餐饮浪费主要场景。来自中国社科院的一份调研指出,城乡婚宴酒席浪费40%以上,出生宴等

各类“事件性宴聚”浪费30%左右,商务宴请浪费30%至40%,朋友聚餐浪费40%左右。

对此,报告提出了对策建议:解决餐饮浪费问题,需要相关利益主体共同关注,采取切实可行的措施,逐步树立并践行绿色消费模式和生活

方式。

严格落实监管责任。政府部门进一步加强公务活动管控,继续对公务消费保持高压态势,严格公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理,以公务用餐引领社会消费文明;探索利用信息技术手段对不同类型企业餐厨垃圾日产生量实行监测计量,按量实行阶梯收费;支持餐饮服务单位充分利用中央厨房,加快主食配送中心和冷链配套系统建设,鼓励餐饮加工工业化和产品生产标准化。

消费者要树立正确的餐饮消费理

念。在家中形成不挑食、不剩饭、

自觉抵制铺张浪费的良好习惯;在外

就餐做到科学饮食、适度点餐、节俭

就餐,积极参与“光盘行动”,抵制食

物浪费。

值班主任:董纯进 主编:陈卓斌 美编:陈海冰

保亭创新县域卫生人才工作机制,助推医改工作

专家引进来 患者留下来

强。

2018年10月31日,保亭人民医院被全权委托给海南省第三人民医院管理,这是两家医院的深度融合。目前,海南省第三人民医院已派出1名执行院长、18名医疗专家等长期入驻保亭人民医院。通过专家派驻、人才培养等形式,传递了医疗新技术、新知识、新理念,将优质医疗资源扩散下沉到医疗资源比较薄弱的保亭,让群众不出保亭就能享受省城大医院医生的服务。同时,海南省第三人民医院制定了《保亭人民医院人才引进与管理办法》,采取政府引进与自主引进相结合的方式,启动整体人才培养建设的模式,包括“候鸟”人才培养和青年人才培养,打造不同层面的人才储备。两年来已引进了3名主任医师、3名副主任医师、4个高学历人才,并向省内先后招聘了上百名临床、护理、影像等专业技术人员,促进了该院在神经内科、

骨科等学科上的跨越式发展。

服务人才、充分信任,搭建施展才能平台。保亭着力破除体制机制障碍,充分信任、大胆使用引进的医疗人才。2018年,邓大坪作为医疗领域人才引进到保亭人民医院,担任该院外二科主任,过去无法开展的手术在邓大坪的带领下得以开展。同时,保亭持续加大对财政支持力度,通过不断完善硬件设施,确保医疗卫生人才获得充分发挥作用的平台。仅2020年,保亭人民医院就采购了负压监护型救护车、移动DR、全自动血液液体分析仪、核酸实验室配套检测设备、骨科C臂机以及神经外科的中央监护系统、呼吸机等抢救设备,进一步提高了县域医疗服务能力和突发疫情的救治能力。特别是全县核酸检测实验室的建成,为保亭新冠疫情防控工作及时注入了“强心剂”。

用活“候鸟”人才,将生态优势转化为人才

优势。保亭制定出台了《保亭县创新“候鸟型”人才引进和使用机制的实施方案》,鼓励支持医疗、教育、农业等领域的企事业单位通过柔性引进、项目合作等方式,为“候鸟”人才提供干事创业的平台。如2019年,保亭人民医院引进“候鸟”人才王复新,王复新从事医疗、教学和科研工作35年,是三级教授。他在脑血管病、血管性痴呆、脱髓鞘性疾病、自身免疫性疾病、中枢性感染疾病(各种脑炎及脑膜炎、脑囊虫等)、帕金森病、老年性痴呆等疑难疾病的诊断和治疗方面,均有丰富的临床经验和较高的学术造诣,他在保亭人民医院开创的内三科(神经内科、老年病科、精神心理科),填补了保亭治疗内三科疾病的空白。

培养人才,推动医疗卫生事业持续发展。来自海南省第三人民医院的对口支援,帮助保亭人民医院培养了医护队伍、提升了

诊疗水平。该院选派专家、骨干组成的医疗队,每3个月至半年赴保亭人民医院进行一次技术帮带,同时将保亭医护人员送去三亚培训,为保亭持续培养人才,推动医疗卫生事业持续发展。同时,保亭人民医院进一步明确了各个学科带头人,明确了青年医师的专业方向,使其术业有专攻。此外,保亭人民医院积极组织专业技术骨干外出进修学习,截至目前,共有9名业务骨干分别到海口市人民医院、海南省第三人民医院、解放军总院301医院、海南省妇幼儿童医学中心、海南省人民医院进修学习,共先后安排省内外继续教育培训62次,本院培训45次、参加4368人次,使人才人民医院医疗及管理人员开阔了视野,增长了见识。2020年还制定了“护理人员分层培训计划”,不断提升护理人员专业知识及综合素质。

(策划、撰稿/君琼)

广告·热线:66810888

中国长城资产管理股份有限公司海南省分公司

芜湖长越投资中心(有限合伙)有限合伙份额竞价日程及相关变更公告

中国长城资产管理股份有限公司海南省分公司(以下简称“我司”)于2020年12月21日在《海南日报》发布公告,拟通过公开竞价转让方式向境内外投资者转让长城国丰(芜湖)城镇化并购重组基金(有限合伙)(以下简称“长城国丰基金”)持有的芜湖长越投资中心(有限合伙)(以下简称“芜湖长越基金”)优先级有限合伙份额。该竞价会原定于2020年12月24日举行,现因故需对竞价日程及相关内容进行变更,具体如下:

1.公告期限:2020年12月21日至2020年12月25日。

2.竞价日程安排:

注:该时间表如有变动,另行通知。

除上述调整外,其他竞价相关内容请参阅我司于2020年12月21日在《海南日报》发布的竞价转让公告。

中国长城资产管理股份有限公司海南省分公司

2020年12月24日